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1. Bu ¢6zim kitapg¢iginda 75 sorunun ¢6zimdi vardir.
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1. Lipitler polimer olamazlar. Bir kimyasalin polimer ola- 7.
bilmesi i¢in ayni monomerlerin tekrarindan olusmasi
gerekir. Ancak lipitler yag asidi ve gliserolden olusur.

CEVAP: E

2. Zar proteinlerinden transmembran ve intramembran
olan proteinler zarin bir tarafindan diger tarafina uza-
nir.

CEVAP: E

3. e Bakteri ve Arkelerde c¢ekirdek zari yoktur.
e Peptidoglikan Bakterilerde var olmasina ragmen 9.
Arkelerde ve Eukaryada yoktur. Peptidoglikani
Gram boya ile boyanan bakterilere Gram (+) bak-
teri, boyanamayanlara ise Gram (-) bakteri denir.

e Halkasal kromozom Eukarya’da yoktur.

CEVAP: A

4. Endoplazmik Retikulum’da Uretilen protein yuklu vezi-
killer bir génderme merkezi olan Golgi'ye gelir. Gol- 10
gi'de degisiklige ugratilan vezikiller plazma zar ile
kaynasir ve hedefe iletilir.

Diflizyon konsantrasyon gradiyentinin ¢ok oldugu ta-
raftan az oldugu tarafa dogru gergeklesir.
CEVAP: E

e Her ikisi de prokaryotik ve eukaryotik hlcrelerde
gergeklesir.

e Her iki olayda da oksijen kullaniimaz.

e Oksijensiz solunumda E.T.S kullanilirken fermen-
tasyonda kullaniimaz.

CEVAP: C

o Kemoheterotroflarin hem enerji hem karbon kay-
nagi organik bilesiklerdir.

e Kemolitotroflarin enerji kaynagi inorganik bilesik-
ler, karbon kaynagi CO,'dir.

e Fotohetetroflarin enerji kaynagdi isik, karbon kay-
nagi organik bilegiklerdir. I$1g1 besin tretmek igin
degil enerji Uretmek ic¢in kullanir.

CEVAP: A

. Mitoz bdlinme sonucunda gen sayilari ayni olmak

zorunda degildir. Kromozom sayisi ile karigtiriilmama-
lidir.

CEVAP: B CEVAP: C
5. Mikrofilamentler hassas yapilardir. Hayvan hiicrele- | 11. Homolog kromozomlarin kutuplara gekilmesi yalnizca
rinde stoplazma béliinmesini, bitki hiicrelerinde sitop- mayoz bolinmede gordldr.
lazmanin dairesel olarak donmesini saglar. Sitoplaz- CEVAP: D
maya kivam kazandirir.
CEVAP: A
12. AaxAa —>AAAaAaaa—~ %
1
6. Eritoblastosis fetalis (kan uyusmazligi) anne Rh (=), Bb x Bb — BB Bb Bb bb — -
bebek Rh (+) oldugu durumlarda gergeklesir. Buna
gobre; A ve B siklarini eleyebiliriz: DD x Dd —» DD DD Dd Dd —> ——
C) mxRR - RrRrRrRr %100 2
D) rrxRr— RrRrrrrr %50 Eexee—>EeEeeeee—>%
E) rrxrr—rrrrrrr %0
CEVAP: D .
) 4 2 2 2 32
CEVAP: D
Diger sayfaya geciniz.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kesintili zincir sentezi;
e RNA primaz (l), RNA nikleotitlerini bir primer
seklinde birlegtirir.

e DNA polimeraz Il (IV) Okazaki pargaciklarini
olusturur.

e  DNA polimeraz | (lll), RNA primerlerini gikarir ve
yerine DNA nukleotitlerini koyar.

e Son olarak DNA ligaz (ll), Qkazaki parcalarini
birlestirir.

CEVAP: D

Nikleozit < NUkleotit < Gen < DNA < Kromozom sek-
linde olacaktir.
CEVAP: D

mRNA'da duzenleme yapilirken intronlar kesilip ¢ika-
rilir. Ekzonlar ifade edilen kisimlardir.
CEVAP: A

Ginidmizde yasayan en basit hayvanlardan olan
stingerler Hox genlerinden yoksundur. Diger sege-
neklerde verilen bilgiler dogru olup alan uzmanlari
tarafindan uzlasiimis noktalardir.

CEVAP: C

Yeteri miktarda su alinmadiginda kanin yogunlugu ar-
tacagindan osmotik basing da artar. Viicut bu basinci
azaltmak ic¢in salgilanan ADH miktarini artirir. ADH
miktarinin artmasi bdbreklerde suyun geri emiliminde
artisa neden olur.

CEVAP: E

interfazin G, evresinde olan diploit bir hiicrenin DNA
miktari x ise interfaz sonunda eslenmeden dolayi
DNA miktar iki katina gikacak ve 2x olacaktir. Soruda
bize Mayoz - I'in metafaz evresindeki DNA miktarini
sordugundan kromozom sayisi henliz yariya inme-
mistir. Yani DNA miktari 2x olarak kalacaktir.

CEVAP: D

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

Akciger, yasayan lop ylizgeclerin ikinci soy hatti olan
Dipnoi (akcigerli baliklar) dahil olmak tzere; Iki ya-
samlilar, siringenler, kuslar ve memelilerde gortl-
mektedir.

CEVAP: A

Arthropoda (eklembacaklilar) Protostomia kladina ait-
tir. Yani ilkin acikliklar agizdr.
CEVAP: B

Fizyolojik benzerlikler “anoloji’yi isaret eder. Oysa
modern filogenide analojiden degdil homolojiden fay-
dalanilir.

CEVAP: B

Yass! tirnaklar genel primat karakterlerindendir. in-
sanlara ait tiremis bir 6zellik degildir.
CEVAP: C

Dol almasi karasal bitkilerin evrimsel slregte kazan-
diklari bir 6zelliktir.
CEVAP: C

Transpirasyon ile tuz atilmaz. Damlama (gutasyon) ile
karistirlmamalidir.
CEVAP: A

Agregat meyve; bir gicegin birbirinden ayri birgok kar-

pelinden gelisir. Fakat ananas c¢ok sayidaki gicegin

cok sayidaki karpelinden olusur. Bilesik meyvedir.
CEVAP: E

d;\ Dijital Hoca
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26.

27.

28.

29.

30.

Stomalar kapall iken CO, girisi olmaz ama O, (re-
tiimeye devam eder. Rubisco’nun oksijene olan ilgisi
artar. Dolayisi ile fotorespirasyon fotonsenteze engel
teskil eder.

CEVAP: E

Ekstrem kosullarda tohum gimlenmesini engelleyen
ve tohumun dormansa girmesine sebep olan hormon
ABA (absisik asittir.)

CEVAP: B

Primer siiksesyon seyri;
Liken

\
Yosun

{

Ot

2

Cali
{

Agdag (kararl evre = klimaks)

seklindedir.
CEVAP: A

Gametofitlerin indirgenmesi sporofitler tarafindan

beslenip korunduklarinin gostergesidir. Gelismis spo-

rofitler egrelti otlarindan itibaren goralmektedir.
CEVAP: D

Nisastanin glikoza déniismesi ve CO, miktarinin dus-
mesi ortamdaki yodunlugu artirir ve stomalar agilir.
Fotosentez hizi azalinca CO, miktari artar ve stoma-
lar agilmaz.

CEVAP: D

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

Isigin cok zor ulastigi, genellikle derinligi fazla olan
gobllerde bulunan zon afotik zondur. Bu gol si§ oldu-
gundan afotik zon bulunmaz.

CEVAP: B

Nis farklilagsmasi s6z konusu ise bu ipucu bizi kaynak

paylasimina goturir. Karakterdeki farklilasma s6z ko-

nusu olsaydi karakter kaymasi cevap olacakti.
CEVAP: C

Rekabette her iki tur de kayiplar yasar. Avantajh olan
tlr bile aslinda kaybetmigtir. Dolayisi ile durum —/ —
dir.

CEVAP: A

Bir nehrin deniz ile birlestigi alanlara estauri denir.
CEVAP: B

Oksidatif fosforilasyon yalnizca mitokondride goéralar.
CEVAP: C

Uretra, memelilerin erkeklerinde bosaltim ve (ireme
sistemi tarafindan kullanilir.

CEVAP: C

Kan basinci atardamardan toplar damara dogru aza-
lir. Kan akis hizi en fazla atardamarlardadir. Kilcallar-
da ise hem toplam ¢ap alanina hem dallanmaya bagli
olarak yavaslar. Toplardamara gegtiginde ise tekrar
hizlanir. Toplam ¢ap alani en fazla kilcaldamarindir.
CEVAP: A
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38.

39.

40.

Wernice alani konusulani anlamay! saglar. Zedelenir-
se kisi dili anlamakta ve mantikl konugmakta zorlanir.
CEVAP: C

Kasilma sirasinda;

e Zizgileri birbirine yaklasir.

e  Sarkomerin boyu kisalir.

e  Hbandi kisalir.

e | bandi kisalir veya yok olur.

e  Abandi, aktin, miyozin boyu degismez.

CEVAP: D

Cikarilan kisim floemdir. Oncelikle kdklere besin git-
meyeceginden kokler 6lir. Bu nedenle ksilemde su ve
mineral tasinmasi durur. Sonugta yapraklar porsur ve
burusur.

CEVAP: D

44,

45.

46.

Kloroplast ve mitokondrilerde elektron tasinmasinda
is goren proteinler sitokromlardir ve tim proteinler gibi
bunlarda azot icerirler.

CEVAP: C

Bu hasta yalnizca sol gorus alani ile ilgilendiginden
sag beyin lobunda hasar olmadigi, sag tarafla ilgilen-
medigi i¢in ve cisimlerin boyutlarini ve uzakliklarini
sOyleyemedigi icin sol pariyetal lobunun fel¢ gegirdigi
soylenebilir.

CEVAP: C

Noronlarda uyari siddetinin, sikliginin ve siresinin
artmasi, impuls sayisini ve dolayisiyla tepkinin sid-
detini artirir. impuls hizini ve blyUkligini etkilemez.

CEVAP: C

41. Zarla gevrili organeller Eukarya domaininde bulunur-
ken, halka seklinde kromozom Bacteria ve Archaea . ) . )
domainlerine 6zgudur. Hicre duvari yénunden Bac- AT Pogal. yasam alani hlpOtOI'-'l!i.( olan bir ba_llktaf,uyun
teria, diger iki domainden ayrigirken zar lipidleri yo- |dareill kullanimi gerekmediginden .ve geri emilim az
niinden ise Archaea aynigir. RNA polimeraz enzimi, gldugundan herzleﬂkulb? etrafindaki k|I"caIIar fazla ge-
Bacteria domaininde bir tip digerlerinde birkag tip olsa :lsme"zl."A.n'.:ak SkL_JZ;:mTI azlatii‘lrvc.a b_u Y;zlden BciwmaI?
da her (i¢ domainde bulunur. kEIIpSIT Y 'deT I I_Ce_l jr iefm:zt'f' do ungelx_g ar_d? I
CEVAP: C llcallar gaz alisverisinde kullanildigindan gelismistir.
CEVAP: A
42. Dihibrit bu digi kusun iki gift otozomal kromozomu ve
bir it esey kromozorPu oldugur?dan genotipi AaBb 48. ADH'I az salgilanan bir insanda idrardaki su miktari
ZW olmalidir. O halde Uretecegi bir gamette A, b allel- . N N . .
N 7 ~ artar ve idrarin yogunlugu azalir. Dolayisiyla idrardaki
lerinin ve Z kromozomunun birlikte bulunma olasihgi L . g
tuz derisimi azalir. Vicuttan su kaybi oldugundan kan
1/2 x 1/2 x 1/2 = 1/8 olmalidir. . .
basinci azalir ancak idrar miktari artar.
CEVAP: D CEVAP: D
43. Menstruasyon dongustinde islev yapan bazi hormon-
lar numaralarla gosterilmistir. .
49. P: Erkek x Disi
e Hipofiz bezinden salgilanan hormonlar FSH(llI)
. Dd x Dd
ve LH(Ilydir.
. . . yavru erkek ise ; 3/4 dazlak
e Yumurtlamayi saglayan hormon 14. gin miktar
rtan LH(Il)'dir.
artan LH(Il)dir F1: DD Dd Dd dd
e Korpus luteumdan salgilanan hormon ise endo- \ ]
metriyumu uyaran bolca progesteron ve nispeten o
.. . ; yavru digi ise ; 1/4 dazlak
daha az salgilanan &strojendir.
CEVAP: E
CEVAP: B
Diger sayfaya geciniz.
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50.

51.

52.

o SN alleli, normal omurga ve uzun kuyruk olusturur.

. st alleli, omurga olusturmaz ve homozigot halde
oldurticudur. Bu alleller kullanilarak tg¢ farkli ge-
notip yazilabilir:

sV sM: uzun kuyruklu - normal omurgali olur.
sVsh: Kuyruksuz - kisa omurgali olacaktir.

sh st Olii(letal) - omurga olusturamaz. Buna
gore;

P: Kuyruksuz x Kuyruksuz

sNsh sNsh

gametler: sV ves? / sNve s?
A SN
A QA N oA
" S°S S"S
oLu KUYRUKSUZ
N QA N oN
SN S'S S'S
KUYRUKSUZ | UZUN KUYRUKLU

Tablodaki olasi sonuglara gore ;

e canh kediler (3 tane) iginde, kuyruksuz ve kisa
omurgali(@anormal) kedi dogma olasihgr 2/3'tlr.
Ancak bu heterozigot kedilerin omurgasi anor-
mal derecede kisa olacaktir.

CEVAP: B

Pankreastan salinan insilin, protein yapili bir hormon-
dur ve seker hastalarinda dogrudan kan dolagimina
enjekte edilmelidir. Clnkl midenin asit ortamindaki
pepsinin insilini hidrolize etmesi ile hormon denati-
re olur ve etkisini yitirir. Sindirim kanalinda glukagon
bulunmaz.

CEVAP: C

P: Kadin x Erkek
TT Tt

Fy: Tit

Ayrilmama babada ve Mayoz- II'de gergeklesmistir.
Baba mayoz-I'i normal gergeklestirerek T-T ve t-t
seklinde eslenmis kromozomlari ve genleri iceren
hlcreler olusturmus ancak mayoz-Il de kromatitlerin
ayrilmasinda sorun yasamistir. Sonugta t-t genlerini
tasiyan sperm uretmistir. Bu sperm T geni tasiyan bir
yumurtayi dolleyince Ttt genotipli bir yavru dogmus-
tur.

CEVAP: D

53.

54.

55.

56.

57.

Protein sentezi sirasinda sirasiyla;

e mRNA, ribozomun kigtk alt birimine baglanir. IV

e  Aminoagil-tRNA sentetaz, aminoasiti tRNAya
baglar. Il1.

e Aminoasit - tRNA kompleksi, ribozomun A boélge-
sine baglanir. |.

e  Aminoasitler arasinda peptid bagi kurulur. II.
e tRNA, ribozomun P bélgesine kayar. V.
CEVAP: C

iskelet kaslarinin kasilmas: siirecinde dinlenme sira-
sinda Uretilen kreatin fosfat, kasilma sirasinda ¢abu-
cak tlketilir. Diger ifadeler dogrudur.

CEVAP: D

Polizomda translasyonu tamamlanan her bir polipep-
tit birbirinin aynidir. Bu ylizden okunan mesajci RNA,
sentezde kullanilan tRNA sayisi, polipeptidin islevi ve
durdurucu kodon ayni olacaktir. Ancak her polipeptit
ayri bir ibozomda sentezlenir.

CEVAP: D

Grafiklerde A bitkisinin giin uzunlugu arttikgca cicek-
lenmesi icin gegen surenin de arttigi gézlendigine
gore bu bitki kisa guin bitkisidir. B bitkisi ise tersine
uzun gunlerde daha gabuk giceklendiginden uzun gun
bitkisidir.

CEVAP: A

immiinoglobiilinlerin bes sinifi ve dzellikleri su sekilde
olmalidir.

Monomer yapili, fetlisin pasif bagisikhk
IgG |4 kazanmasini saglar.

Pentamer yaplili, birincil bagisiklik ceva-
IgM |3 bi sirasinda B hiicreleri tarafindan sali-

nan ilk antikor sinifidir.

Monomer yaplili, B hicrelerinin aktivas-
Igb |5 yonunda gorevlidir.

Dimer yapili, mukoz yuzeyleri korur, ter
lgA |1 ve sltte bulunur.

Monomer yaplli, allerjik reaksiyonlarda
IgE |2 etkili histamin Uretimini saglar.

CEVAP: A
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58.

59.

60.

e Kemoreseptdrlerce zengin olanlar: Sari bolge ve
tat tomurcuklaridir.

o Dogrudan dis gcevreye agik olan: tat tomurcuklar-
dir.

e Harekete duyarli sillere sahip olanlar: salyangoz-
dur.

e Beyinle dogrudan iletisim kuranlar: sari bolgedir.

e Reseptor proteini tagiyan duyu hucreleri igcermek
ise timunde gorulur.

CEVAP: C

- DNA miktari A

profaz Il evresindeki; | - Kromozom sayisi B

- DNA miktar1 0,5 A

Mayoz sonunda; - Kromozom sayisi B

- DNA miktar A
Mayoz basinda ve
s - Kromozom sayisi 2B
G,’'de;
- DNA miktar 2A
G,’'de; - Kromozom sayisi 2B

e  Ayni canlida mayoz bagindaki degerler ile mitoz
basindaki degerler ayni olmalidir. A, 2B

e interfazdan sonra bu degerler 2A ,2B olur.

e  Mitozun anafaz evresinde kromatitler ayrildigin-
dan kromozom sayisi bu evrede 2 katina gikar.
2A, 4B

CEVAP: C

Vicudun biyolojik saati epifiz bezi (pineal bez) tarafin-
dan salgilanan melatonin hormonu ile korunur. insan-
da uyku - uyaniklik, vicut sicakligi, hormon dizeyleri
ve bir takim bilissel islevler de glnlik (sirkadiyen) ri-
tim ile degisim gostermektedir. Pineal hicreler, 1s1ga
duyarli olmalari dolayisiyla melatonin salgisini karan-
likta yapar. Yasla birlikte salinimi azalir ve kuvvetli an-
tioksidan ve antidepresan etkilidir.

CEVAP: D

61.

62.

63.

64.

65.

Dikkat ¢cekme surecinde ve O0grenmeyi kalici hale
getirmede 6grenciyi siirece aktif olarak dahil etmek
esastir. A, B, C ve D seceneklerinde verilen etkinlik-
lerin de egitimde 6nemli yeri olmasina ragmen kalp
diseksiyonu en etkili ydntem olacaktir.

CEVAP: E

Soruda verilen teknik istasyon yontemine aittir. Bag-
lanmis bir ise katki getirme ve isi tamamlama becerisi
kazandirir. Yaraticihgi gelistirir. Grup galismasi alis-
kanhgi kazandirir.

CEVAP: A

Onciillerde verilen ifadelerin tamami son programda
yer almaktadir.
CEVAP: E

Ogrencilerin eski ve yeni bilgilerini iligkilendirebilme-
leri, durumlar arasi aktarma yapabilmeleri analiz di-
zeyinde olduklarina ve analitik distnduklerine isaret
eder.

CEVAP: C

Sorgulamaya dayali teknik, bilgiyi oldugu gibi almayip
kendi zihin stizgecinden gegirerek bilgiyi olusturma
seklidir. Tartisma sonucu raporlastirma onculi amaca
hizmet eder. Kiiglk ya da blylk tartisma gruplarinin
fikir aligveriginde bulunmalari sorgulamaya dayal tek-
nige uygundur.

CEVAP: B
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Diger sayfaya geciniz.



( OABT - BiYOLOJi

Deneme Sinavi 3 - Coziimleri w

66. |. Gosteri / Demanstrasyon 72. Kavram haritasinda iki kavram arasindaki iliskiyi gos-
Il. Soru - cevap termek igin iki kutu bir gizgile birlestirilir ve aradaki ilig-
IIl. Dz anlatim ki birkag kelime ile yazilir. Kavram haritalari yapisal
IV. Tartisma olarak tge ayrilir.
. Hiyerarsik Kavram Haritalari
CEVAP: C
. Hiyerarsik Olmayan Kavram Haritalari
e Zincir Kavram Haritalar
Zincir kavram haritasi; ardisik veya sirasal olarak da
adlandirilan zincir kavram haritalari yukaridan asa-
67. Gelenek sonrasi diizeyde kural islevini yerine getirmi- giya dogru birbirini takip eden kavramlarin baglanti
yorsa deg|$t|r||me||d|r mant|g| vardir. kelimeleri veya ekleriile |||§k||end|r||meSI sonucu 0|U$-
CEVAP: E turulur
CEVAP: C
73. Kavram yanilgilarinin nedenleri;
) ) ) 1. Ogretmenlerin konu hakkinda yeterli bilgiye sa-
68. Kavram yanll:t;|5| b.elllrlerken neyin, ‘ne |Ie.k:«:1r|$t|rlld|- hip olmamalar,
gini bulmak énemlidir. Bunu yapabilecegimiz ve se- o o oL .
ceneklerde verilen en iyi iki yontem KiT ve kavram 2 Ogre"ncnerln yeterS|.z onbilgilere ve dogru olma-
haritasidir yan onyargilara sahip olmalari
CEVAP: D 3. Kullanilan 6gretim tekniklerinin 6gretmen mer-
kezli ve ezbere dayali olmasi
4. Ogretim programlarindaki konularin birbirinden
kopuk ve gunlik hayatla iligkilendirilmemis olma-
sl
69. Patlayici, yanici ve yakici bir etkisi olmamakla birlikte, 5. Der.s kitaplarlnqa yanls bilgi!erin olmasi ve belirli
tahris etkisinden ileri gelen hafif ya da siddetli zehir periyotlarla yenilenmemesidir.
etkisi olan maddelerdir. Agiz, solunum veya deriden CEVAP: E
viicuda igleme yoluyla zehirli etki yapabilirler. Mad-
denin cinsine bagli olarak 6lime yol agmalari bile 74. Biyoloji Dersi Ogretim Programi hazirlanirken;
mimkindir. Béyle maddelerin ambalaj etiketlerinde «  Ogrencilerin zihinsel ve fiziksel gelisim seviyeleri-
bu sembol bulunur. ni ve bireysel farklliklarini gézetme,
CEVAPA + ilgili diger derslerin 6gretim programlar ile para-
lellik ve buttnluk,
. sarmallik,
« alternatif (performansa dayali-otantik veya ta-
mamlayici) ve geleneksel 6lgme ve degerlendir-
70. Bilimsel bilginin dogasini anlama, bilimsel sireg be- me yaklasimi,
cerileri ve 21. ylizyil becerileri 2013 programinda yer «  yapilandirmaci 63renme yaklasimi
alir.
CEVAP: C dikkate alinmistir.
CEVAPE
75. Verilen kavram haritasi, hiyerarsik olmayan (ag, se-
mantik) kavram haritasi tdradur. Bu tir kavram hari-
71. Kavram yanilgilarini 6grenme eksiklerini belirlemek talarinda genelden Gzele giden belli bir diizen bulun-
icin dogru yanlis testleri tercih edilmez ¢lnki gele- mamaktadir.
neksel élgme araglari arasinda sans basarisi en yiik- CEVAPC
sek 6lgme aracidir.
CEVAPC
Diger sayfaya geciniz.
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